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Конспект НОД 
Тема: «Ваши права, дети»

Интеграция образовательных областей: К., С. 
Программные задачи: в доступной форме познакомить детей с «Конвенцией о правах ребёнка»; дать понятие о том, что каждый человек имеет право на имя, отчество, на проживание в семье, право на гражданство.
Закрепить понятие «семья», «отношения в семье».
Упражнять в словообразовании на примере имён: подбор суффиксов с уменьшительно-ласкательным значением, признаков.

Продолжать учить составлять грамматически правильные предложения, активизировать словарь за счёт новых слов: полное имя, отчество, свидетельство о рождении, семья, внук, внучка, родственники, документ, генеалогическое древо, конвенция, право.

Воспитывать в детях доброту, внимание к окружающим, чувство самоуважения и уважения к членам семьи.

Оснащение: сундучок, запись плача ребёнка, доска, символы («Право на имя», «Право на гражданство», «Право на проживание в семье»), «Права ребёнка», фотографии детей, генеалогическое древо, свидетельство о рождении, куклы-младенцы с бирками на руках, изображение семьи, герба, мяч.

Ход НОД: 

Организационный момент «Положи в сундучок своё ласковое имя».

- Доброе утро всем! Ребята, прошу вас назвать своё имя ласково и положить в сундучок фотографию.
Каждый ребёнок называет своё имя в уменьшительно-ласкательной форме и кладёт в сундучок свою фотографию и садится на стульчик.
Звучит плач ребёнка.

- Ребята, как вы думаете, кто это плачет?

Да, с таким плачем рождаются все дети. (Показ кроватки с куклами) Посмотрите и скажите, эти новорождённые чем-нибудь отличаются друг от друга?

- А что это у них? (Обратить внимание на манжетки) Ответы детей.
- Новорожденных детей очень трудно отличить друг от друга, имён у них ещё нет, есть только манжетки с цифрами. Когда вы родились, у вас тоже были такие манжетки – на них было написано, когда вы родились. Вы знаете, когда вы родились? Ответы детей.
- А вам бы понравилось, если бы вас называли цифрой, которая была написана на манжетке? Ответы детей.

- А как вы считаете, зачем люди придумали имена? Ответы детей.
- У каждого человека есть имя, и оно выделяет его среди других. Обращаясь к кому-то, мы называем его по имени. Услышав своё имя, человек понимает, что обращаются к нему или говорят о нём. Прочитав имя, мы сможем найти вашу работу по рисованию или лепке.
 Каждый ребёнок со дня рождения имеет право на собственное имя.

 Проговорить вместе с детьми и выставить на доску символ «Право на имя».

- Когда ребёнок рождается, родители выбирают ему имя, в которое они вкладывают свои надежды, пожелания. О хорошем человеке говорят: «У него доброе имя». Если же хотят предостеречь от плохого, советуют: «Не губи своё имя». Это значит – не поступай плохо.
 Каждое имя что-то означает (доставать фото детей из сундучка и называть значение их имён).
- Ребята, каждого из вас можно назвать ласково и нежно. Назовите друг друга ласково по секрету, на ушко.
 Игра «Назови ласково» (дети называют «ласковые имена» друг друга)
-Когда рождается человек, ему дают имя и он получает документ, который называется «Свидетельство о рождении». В этом документе указано его имя. (Рассмотреть детские «Свидетельства о рождении»: графы, печать, герб.)

- Посмотрите, на документе изображен герб нашей страны – России, значит, этот документ принадлежит гражданину России. Вы имеете право не только на имя, но и на гражданство той страны, где вы родились. Вы – граждане России.

 Ребёнок имеет право на гражданство. Проговорить вместе с детьми и выставить на доску символ «Право на гражданство».

В «Свидетельстве о рождении» записано ваше полное имя и отчество, которое даётся вам по имени вашего отца.

Давайте познакомимся заново.

Игра «Когда я буду взрослым» (Дети передают мяч друг другу по кругу, называя своё полное имя)
-А ещё в вашем «Свидетельстве о рождении» записаны ваши родители. Ребята, как вы думаете, это хорошо или плохо – иметь родителей, и для чего вам родители? Ответы детей.
Дети имеют право на то, чтобы жить в семье. Скажите, пожалуйста, что такое семья, для чего она нужна?

(Совместное формулирование понятия «семья»)
Семья – это близкие родственники, которые живут вместе, заботятся друг о друге. 
Милада Ч.  Вместе – мама, папа, я –

                      Называемся семья.

                      По фамилии одной

                      Мама, я и папа мой.

                      Я спрошу у муравья:

                      - Для чего нужна семья?

                      - Просто вместе легче жить,

                      И работать, и дружить.

-У меня есть  необычное дерево. Это генеалогическое дерево, древо. Генеалогия – это собрание сведений о происхождении и родстве членов семьи. Давайте попробуем составить генеалогическое древо и понять, что это такое. На примере одной семьи рассмотрим, кто в ней живёт, и обозначим членов этой семьи на кружках на древе. У мамы есть мама? Кем она является для вас? А мамин папа? У папы есть мама? Кто она вам? А папин папа кто вам?
- Корни древа это наши дедушки и бабушки, ветки – родители, мамы и папы, листья и плоды – это дети. Давайте расставим родственников на генеалогическом древе.
Размещение фото на древе.

- Какой должна быть семья? Ответы детей 
Семья должна быть дружной, крепкой, заботливой, трудолюбивой, большой, любимой.

Игра «Дружная семья» Выберите себе роль (бабушки, мамы, папы, дедушки и т.д.). при помощи рук и тела покажите чем занимаются дома в вашей семье.

Задаю вопрос: - Что делает мама? Ребёнок полным ответом: мама стирает бельё. 

Запомните, ребята, вы имеете «Право на проживание в семье». Проговорить вместе с детьми и выставить на доску символ «Право на проживание в семье».
Семья – это самое главное в жизни человека. Семья – это сложно, но счастливо жить одному невозможно! Об это говориться и в пословицах.

Ксения А.          Вся семья вместе, так и душа на месте.

Глеб Х.               Семья сильна, когда над ней крыша одна.

Алёна Ч.             Где любовь и совет, там и горя нет.

Упражнение «Пирамида добрых пожеланий»

- А сейчас давайте построим пирамиду добрых пожеланий из наших с вами рук. Попробуйте сказать хорошие, тёплые слова своим родителям и положите свою руку на мою руку. Дети выстраивают пирамиду. 

Какая высокая пирамида у нас получилась. Вы чувствуете тепло рук? Это потому, что мы любимы и любим сами.
- Сегодня мы говорили о ваших правах. Так на что вы имеете права? (Повторяют с опорой на символы)
Все ваши права записаны в этой книге (показ). Называется она «Конвенция о правах ребёнка». Сегодня вы познакомились с некоторыми из них. О других ваших правах мы поговорим в следующий раз. Закончим таким стихотворением.
Ксения Г.     Лишь появится ребёнок

                      И начнёт дышать едва,

                      У него уже с пелёнок

                      Появляются права.

Ксения О.    Он имеет право жить, развиваться и дружить!

Ульяна С.     Иметь просторный добрый дом!

Дарья И.       Видеть тихий мирный сон!
 Диана С.       Обучаться, отдыхать!

Никита Д.      Быть весёлым и здоровым!

София Р.        Восхищаться чем-то новым!

Алина Н.        И любить, и быть любимым!

Артём М.       Он на свете не один!

